
OFFICE DU BACCALAUREAT DU CAMEROUN 
EXAMEN BACCAlAUREAT SERIE 
EPREUVE CHIMIE COEF. 

EXEROCE l: CHIMIE ORGANIQUE/(6pts) 

CetD SESSION 
2 DUREE 

1-QCM: Choisir la bonne réponse parmi celles proposées ci-dessous:
La formule NH2-CH(CH3)-CH=CH-CH(CH3)-COOH représente :

::.,"" a 

3h 

(a). L'acide 2-amino 5-méthylhex-3-énoïque; (b). Le 5-carboxypent-3-ène 2-amine;
(c). L'acide 5-amino 2-méthylhex-3-énoïque . 0,Spt 

Z-Un alcool A a pour formule semi-développée: CH3-ÇH-CH3•
Z-1-Donner le nom et la classe de cet alcool. OH 0,Spt 
Z-2-Cet alcool peut être obtenu par hydratation d'un alcène.

Identifier cet alcène et écrire l'équation-bilan de son hydratation conduisant au produit 
majoritaire exclusivement. 

Z-3-0n oxyde l'alcool A par l'ion dichromate en milieu acide.
2-3-1-Donner la formule et le nom du composé B obtenu.
2-3-2-Le composé B peut-il réagir avec la 2,4-DNPH? avec le réactif de Schiff?
Z-4-0n estérifie l'alcool A avec l'acide éthanoïque.
2-4-1-Ecrire l'équation- bilan de la réaction.
2-4-2-Donner deux caractéristiques de ce type de réaction.
3-l'alanine ou acide 2-aminopropanoïque est un acide a-aminé.
3-1-Ecrire la formule semi-développée de ce composé.
3-2-Représenter en perspective ses deux énantiomères.
3-3-En solution aqueuse, cette molécule existe sous forme d'amphion : Ecrire la formule

semi- développée de cet amphion.
3-4-La réactjon de condensation entre deux molécules d'alanine donne un dipeptide.

Ecrire l'équation- bilan de cette réaction. 

EXERCICE 2: CHIMIE GENERALE/(4pts) 

0,75pt 

0,Spt 
0,Spt 

O,Spt 

0,Spt 

0,5pt 
0,Spt 

O,Spt 

0,75pt 

1-Défir\ir : état fondamental ; énergie d'ionisation. lpt 
2- Quelle est la valeur (en eV) de l'énergie d'ionisation d'un atome d'hydrogène? 0,Spt 
3-L'énergie de l'atome d'hydrogène dont l'électron est sur la couche n est donnée par la

relation suivante : En = - E�
n 

3·1· Un atome d'hydrogène a pour énergie En = - 0,85 eV : déterminer n. O,Spt 

3-2-Un atome d'hydrogène passe du niveau 4 au niveau 1 :
3-2-1-Dire si cette transition correspond à une absorption ou à une émission du rayonnement.

Justifier votre réponse. O,Spt 
3-2-2-Calculer la longueur d'onde À du rayonnement correspondant. l,5PJ,, 

Données : E0 = 13,6 eV, avec 1 eV= 1,6.10-19 J; h = 6,62.10·34 J.s ; C = 3.108 m/s. "' 

EXERCICE 3 : ACIDES ET BASES/(6pts) 

1 -Une solution d'acide éthanoïque CH3COOH de concentration C = 10-2 moi.L-1 

a un pH = 3,4 à 25° C .
1-1 · Montrer que l'acide éthanoïque est un acide faible dans l'eau.
1-2- Écrire l'équation-bilan de la réaction entre l'acide éthanoïque et l'eau.

0,Spt 
0,Spt 
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